

白城市第七届人民代表大会公告

(第十号)

白城市第七届人民代表大会第四次会议于2024年1月10日表决卢丽华(女)为白城市第七届人民代表大会人事代表选举委员会主任委员。

现予公告。

白城市第七届人民代表大会
第四次会议主席团
2024年1月10日

政协白城市第七届委员会增补委员名单

(2024年1月10日政协白城市第七届委员会第九次常委会会议通过)

(按姓氏笔画为序)

宋常颖(女) 韩虹(女,蒙古族)

白城市第七届人民代表大会第四次会议开幕

(上接一版)让发展成果更多惠及群众;统筹深化改革和优化营商环境,持续增强经济发展活力和内生动力;统筹党建引领和自身建设,打造务实担当负责的人民满意政府。

报告强调,一分部署,九分落实。完成今年各项工作任务,实现三年跃升全省上游目标,必须坚持求真务实、砥砺奋进,全面提高政府系统科学谋划工作能力、解决实际问题能力、抓好工作落实能力,努力以政府工作的确定性应对形势变化的不确定性,用实干实绩向组织和人民交上一份合格答卷。

报告最后强调,新时代白城高质量发展、可持续振兴的号角已经吹响,征途漫漫,惟有奋斗。让我们高举习近

平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委、省政府和市委的坚强领导下,坚定信心,担当实干,创新突破,在推进中国式现代化新征程上,奋力谱写加快建设社会主义现代化新白城的崭新篇章。

根据会议议程,大会表决通过了《市七届人大四次会议表决办法》《市七届人大四次会议选举办法》和《市七届人大有关专门委员会主任委员人选名单》。

大会主席团其他成员在主席台上就座。

不是市人大代表的市级领导,市政府组成人员及有关

部门负责人,出席市政协七届三次会议的全体人员,部分

驻白全国人大代表、省人大代表列席会议。

对标蓝图谋发展 团结实干铸辉煌

(上接一版)参政议政和凝聚共识职能,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,在省委、省政府和市委的坚强领导下,锚定“一三三四”高质量发展战略,锐意进取、迎难而上,全力助推白城高质量发展。

政府工作报告中提到的“做强主粮加工线、做大肉乳加工线、做实特色加工线,改地增粮、以水保粮、科技兴粮,主粮、肉乳、特色农产品‘三条转化链’扩能增效,玉米深加工建成产值百亿级产业链”引发农业界委员热议。他们表示,以上工作规划科学合理,前瞻性和可操作性强。在接下来的工作中,一定继续发挥好参谋助手作用,为市委、市政府科学决策、精准施策提供参考,为我市经济社会发展积极建言献策。

经济界委员在讨论时说,政府工作报告中提到的特色现代化产业体系、新能源生产开发基地、新能源装备制造基地、绿色消纳基地、绿氢化工基地和智慧储能基地建设高度契合白城发展实际,充分依托白城风光资源优势,为白城开辟发展新路。作为政协委员,一定紧密关注新能源产业发

展、项目建设和招商引资等工作,积极履职尽责、建言献策,继续结合各自行业,发挥联系广泛、渠道畅通的优势,更多宣传推介白城,促成更多大项目、好项目落户白城。

2023年,我市“引水入城”西部工程竣工运行,春华园、秋实园建成开放,增加“口袋公园”7处、街路岛头景观300余个、水面1万平方米,形成“湖园相拥、蓝绿相融”风貌;白城史馆落成,辽吉历史文化街区正式开街,鹤城文化旅游街整修一新……一系列惠民举措和喜人成就,使民革、教育、民建和农工党界别委员深受鼓舞。他们表示,一定不辱使命、勇于担当、忠实履职,将新部署、新要求落实到岗位上,体现在行动中,为白城高质量发展、可持续振兴提供科技支撑、智力支持和人才储备。

万众一心加油干,越是艰险越向前;回首向来荆棘路,登高远眺千重山。全市广大政协委员正以火一样的工作热情、风一样的奋进姿态,锚定“一三三四”高质量发展战略,为白城发展献睿智之言、谋务实之策。他们表示,要以时不我待的冲劲,只争朝夕的干劲,勇往直前的闯劲,全力做好自身工作,努力为建设社会主义现代化新白城贡献智慧力量。



市政协委员讨论政府工作报告和其他报告。

本报记者摄

(上接一版)在继往开来中推动振兴发展,唯此为大抓招商上项目,全力打造“四大产业集群”,推动能源产业大发展、装备制造扩大规模、农产品加工延链补链、特色旅游融合发展,以重点突破带动乡村振兴整体提升,城市内涵品质得到新提升,生态建设保护成效显著,改革开放持续深化,主要指标在高基数上保持稳定增长,经济发展总体呈现向上向好态势,群众获得感进一步增强,社会治理水平有效提升,展现了白城“三十而立再出发”的新状态新业绩。

随着讨论逐渐深入,交流愈加坦诚,代表们认为当前稳增长压力较大,产业转型升级还不够快,财政运行收支矛盾相对突出,公共服务与群众期盼还有差距,政府工作报告对此不回避掩饰,把化解矛盾问题融入2024年六个方面的重点工作,也必将成为新的一年全市人大代表履职的

重要内容。

代表们一致认为政府工作报告中关于“今年乃至未来三年,是白城大有希望、大有作为的重大机遇期”的表述,认为必须紧盯“大干三年、跻身全省上游”目标不动摇,加快推动全市经济扩量提质、转型升级,努力把农业建成现代化大产业、把农村建成宜居宜业和美乡村,加快构建“全域城镇化、城乡一体化”的现代城镇体系,妥善处理好发展经济与改善民生的关系,加快打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,努力以政府工作的确定性应对形势变化的不确定性。

征途漫漫,惟有奋斗。代表们纷纷表示,新的一年,在市委坚强领导下,有信心、有决心,继续务实进取,依法履职,凝心聚力推进白城高质量发展、可持续振兴。

铁锅炖、粘豆包、锅包肉

——“东北味道”让冰雪经济烟火气更浓

新华社长春电(记者王昊飞 王帆 周万鹏)冰天雪地中“打卡”吉林省,怎能少得了解锁“东北味道”?

鲜香氤氲的铁锅炖、入口弹韧的粘豆包、外酥里嫩的锅包肉——经典的美食“三大件”,总有一款会成为天下雪友“打卡”吉林的必选项目和味蕾记忆。随着新赛季持续升温,作为寒地冰雪经济关键一环的“东北味道”,也在烟火气息中助推着吉林省的冰雪流量。

大雪节气过后,白山松水颜值更高。苏州雪友台玲玲与刘浩刚走出长白山机场,便感觉清冽空气扑面而来。乘车直奔长白山万达国际度假区的路上,两人沉浸于满眼的银装素裹,“哇”个不停。“东北的冰雪,对南方人来讲有种魔力!滑雪、温泉、漂流、美食……我俩专门把新婚蜜月选在了这里。”台玲玲说。

在长白山间驾驭雪板纵横驰骋,拍一段冰雪情缘主题的短视频,之后再饕餮一顿大铁锅、木柴火、笨豆油、土猪肉、干豆角、甜玉米等组合成的地道美食,是对新婚夫妇计划已久的幸福之旅,也是许多游客追逐到吉林的重要理由。

“长白山下雪,黄金纬度带”。北京冬奥会成功举办以来,大众对冰雪消费的需求进一步升级,这也为坐拥资源禀赋的吉林省进一步带来了“白雪换白银”的契机。雪量大、雪质好、雪期长,使吉林省新赛季“开板”以来人气持续看涨。仅在地处白山市抚松县的长白山万达国际度假区,就有日均超4000人次的接待量。

寒地冰雪游火爆,不仅带动冰雪体育、带火冰雪文旅、带动冰雪经济,还带动了乡村振兴,让曾经习惯于“猫冬”的东北农民“借雪生金”。

夜幕降临,在长白山万达国际度假区1公里外的东岗镇果松村,空气中弥漫着淡淡的柴火气。村里有20多家餐馆,主打菜均“跑”不出铁锅炖、粘豆包、锅包肉的序列。台玲玲和刘浩围着一家餐馆的大锅,坐在印有“东北大花被”图案的餐椅上,被菜单上的各式铁锅炖所吸引。

他们来吉林前久闻“东北乱炖”大名,但点菜时才发现,搭配“乱”不得:小鸡要配榛蘑、排骨要配豆角、大鹅要配酸菜、江鱼要配宽粉、林蛙要配土豆……“虽然菜码大、食材多,但是搭配得精准。留住游客的味蕾,更能让人记住我们东北人的热情。”果松铁锅炖餐馆老板徐娟说,“今年营业额比去年涨了40%,一天能卖出将近50锅。”

滑雪的游客多了,雪场的销售升了,周边的餐馆赚了,也带动了上游经营种植养殖的农民富了。吉林市永吉县南沟村距离北大

湖滑雪场不到10分钟车程,54岁的村民于淑芬为经营民宿餐饮还搞起了庭院经济。“今年养的160只大鹅、110只小鸡,目前已经用了四分之一。”她说,“我还提前晒了40多斤蘑菇,冻了200多袋山野菜,这种农家菜雪友最爱吃。”

“冰天雪地也是金山银山。”携程数据显示,进入雪季后,全国冰雪旅游消费稳步升温,截至12月6日,平台上“滑雪+”相关产品搜索热度同比增长一倍以上,其中预订12月目的地为吉林省的冰雪酒店预订单同比增长78%,冰雪团队游产品订单同比增长近10倍。

吉林省既是冰雪大省又是农业大省,如何在发展冰雪经济中做好“土特产”文章,也是当地探索推进的一项重要课题。

周洋、李坚柔、武大靖、齐广璞等一批冬奥冠军的培养,冰雪文旅市场占有率、产品销售额、接待总规模等国内名列前茅的数据,粉雪静风、山高林密、天蓝气清等生态优势的叠加……吉林省正致力于利用以上优势打造世界级冰雪目的地,并提出培育万亿级大农业、万亿级大装备、万亿级大旅游、千亿级大数据“四大集群”的目标。

“东北味道”是吉林省冰雪文旅“吃住行游娱购”融合发力的一环,更是“四大集群”不可或缺的一步。新赛季以来,许多平台主播“带货”的内容,不仅有雪场价格、雪道数量、山体落差,还有“滑完雪吃什么”。日前“东方甄选”吉林行活动,主播董宇辉刚下车就念叨“吃酸菜”,吸引网友转发评论。

以流量带“留量”,通过对冰雪优品、农特产品等的推介,吉林省在不断挖掘冬季消费新热点。“通过带货直播加文旅直播的方式,达到带火商品也带火文旅的效果。”吉林省文化和旅游厅副厅长陈思宇说。

除了铁锅炖,满族冬季特色美食粘豆包、被戏称为“法式黄金软炸猪排”的锅包肉,也堪称雪季期间的爆款。北京冬奥会期间东北选手集体大放异彩,“武大靖,锅包肉要凉了”“任子威妈妈庆祝夺冠给儿子做锅包肉”“东北最狠名菜被冬奥冠军带出锅了”等话题也让东北美食在广大雪中完成了一波“种草”。

吉林省西部虽缺少白雪,却做足了冰上文章,即将于岁末迎来冰上流量高峰——冰雕、滑冰、冬捕、吃鱼,是人们来此“打卡”的理由。

“为了炖鱼,我家后院的大酱每年要消耗30缸。”白城市镇赉县一家鱼庄老板王明忠说,“快到冬捕节了,我打算再去储备些食材。”

住房公积金每日一读

59、办理商转公积金贷款需要哪些材料?
答:(1)身份证;(2)户口簿;(3)商业住房贷款《借款合同》;(4)商业住房贷款还款明细;(5)未还余额证明;(6)不动产权抵押登记证书(复印件);(7)房屋价值证明;(8)I类银行卡。

60、办理新建住房贷款基本流程是什么?
答:(1)受托银行受理;(2)中心与受托银行联合审核、审批;(3)借款人与受托银行签订借款合同;(4)借款人办理抵押登记手续;(5)贷款发放;(6)借款人按期偿还贷款本息;(7)借款人还清贷款后注销抵押登记。

(白城市住房公积金管理中心供稿)



铁路12306推出春运购票新功能

新华社北京1月10日电(记者樊曦)记者从铁路12306科创中心获悉,自10日零时起,铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能,符合条件的旅客可通过12306手机客户端专区预约购买春运期间往返火车票,这是铁路12306保障春运重点群体出行的便民举措。

据铁路12306科创中心相关负责人介绍,自10日起,符合条件的学生旅客(已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数)可通过“学生寒假订票专项服务”专区预约购买春运期间(1月26日至3月5日)火车票,每名旅客最多可同时提交6个预约订单,每个订单可添加1个乘车日期的20个“车次+席别”的组合,可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等

座。已通过实名制核验的务工人员可通过“务工人员春运预约订票服务”专区预约购买春运期间火车票,每名旅客可同时提交6个预约订单,每个订单可选择“时间+车次+席别”的1个组合。

学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火车票,可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求,最晚可预约3月5日的车票。符合条件的旅客可在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,须在开车前第16天23时前,通过12306手机客户端预约专区支付票款,逾期未支付的,订单自动取消;兑现成功后逾期未支付达到5次的,不再提供预约购票服务。

我国将实施六大行动推进优质粮食工程

新华社北京1月9日电(记者胡璐 郁琼源)2024年,我国将围绕加快建设现代农业大基地、大企业、大产业,实施粮食绿色仓储等六大提升行动,深入推进优质粮食工程。

这是记者在8日至9日召开的全国粮食和物资储备工作会议上获悉的。国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫在会议上说,通过深入推进优质粮食工程,2023年我国粮食产业实现提质增效。预计2023年粮食企业实现工业总产值4.3万亿元,同比增长7%。组织发布小麦、大豆强制性国家标准,建立完善粮食质量安全第三方检验检测制度。

他表示,2024年将实施粮食绿色仓储、品种品质品牌、质量追溯、机械装备、应急保障能力、节约减损健康消费等六大提升行动,不断延伸产业链、提升价值链、打造供应链。开展国家现代粮食物流(产业)示范园区创建,促进园区设施完善和功能提升,搭建优质粮油产品产销衔接平台,深入推进优质粮食工程。

近年来,国家粮食和物资储备局推进实施优质粮食工程,开展“中国好粮油”行动,建设粮食产后服务体系,不断完善粮食质量安全检测体系,发挥粮食流通对生产、消费的引导作用,不断满足消费者“吃得营养、吃得健康”要求。

2025年底5G将通达边疆地区县城乡镇驻地

新华社北京1月10日电(记者张辛欣 王悦阳)工业和信息化部等十三部门关于加快“宽带边疆”建设的通知10日公开发布,提出一系列加快边疆地区城乡网络建设的举措,到2025年底,边疆地区县城、乡镇驻地将实现5G和千兆光网通达,行政村、20户以上农村人口聚居区、边境管理及贸易机构、有人居住海岛通宽带比例将达到100%。

工业和信息化部有关负责人说,边疆地区网络建设意义重大。深化移动和固定宽带网络覆盖,全面提升网络供给和服务能力,有助于打通边疆地区高质量发展信息“大动脉”。

通知明确了加快县城宽带网络升级、加强乡村宽带网络建设、推进道路移动网络覆盖、增强边境管理机构 and 边贸区域网络保障能力、加强海岛海域宽带网络覆盖、提升网络维护服务水平、赋能边疆地区数字化发展等7个方面重点任务。其中特别提出,积极引导基础电信企业适度超前布局边疆县城“双千兆”网络基础设施,加快农村人口聚居区宽带网络升级,灵活采用中频和低频5G基站,逐步推进5G网络向农村地区延伸覆盖。

根据通知,相关部门将鼓励各地出台专项政策,加强边疆地区网络基础设施与市政、公共服务基础设施等布局规划衔接,提前预留建设空间。